



R. O. E.

Rogad a Dios por el alma de LA SEÑORITA

D.ª Rosita Vallino Balaguer

que ha fallecido esta tarde a las cinco

A LOS 25 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los auxilios espirituales

Su desconsolado padre don José Vallino Enbid, hermanos don Vicente (ausente), don Alfredo, doña Angeles, doña Concha y don José (ausente), hermanos políticos doña Fernanda Ruiz de Arce, doña Amparo Gómez y don Antonio Borrás, primos y demás familia ruegan a sus demás parientes y amigos asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las diez de la misma, desde la casa mortuoria, Granvía, 3, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

El nacionalismo breton

Ya se ha dicho entre nosotros que uno de los movimientos de reivindicación más interesantes en la actualidad es el que dentro de la contortura del Estado francés sostiene los bretones. El patriotismo bretón es profundo, racial, violento. De aquí que mientras los provenzales y su regionalismo lingüístico y federalista son bien vistos y aceptados, los bretones y su nacionalismo inspiran recelo y desconfianza. El provenzal es sobre todo un movimiento floral, co, platónico, muy lírico y muy bello, pero sin realidad política. El bretón es a menudo irrespetuoso e infiel con Francia, francamente separatista en las más recientes juventudes. Como quiera que sea, el celtismo ha producido en la Gran Bretaña el héroe *sim-finer*, los franceses, demasiado sensibles, ven en cada nacionalista bretón un *sim-finer* en el corazón mismo de su territorio.

Una de las reivindicaciones esenciales del movimiento bretón es la lingüística. Pero los franceses, no obstante los elogios estereotipados "a la bella lengua ancestral", friamente, a los golpes de maza de sus decretos y reglamentos, pretenden matarla, inútilmente, es claro. El mismo Gobierno que tolera y hasta protege las lenguas regionales en Alsacia-Lorena y en Provenza, impone el uso exclusivo del francés en la Bretaña. Cebria establecer entre aquellos patriotas y el de ésta una similitud respectiva, por lo que se refiere a lo que fué el valencianismo ochocentista y lo que es hoy ese vasquismo hostico que no admite más vínculo con el Estado español que la persona del jefe que lo rige.

Uno de los líderes del movimiento bretón es Taldier, que lleva su vida entera consagrada a la causa de Bretona. Durante muchos años ha editado proclamas de esperanza y de lucha: *Ar Bobl* y *Ar Vro*, y recientemente ha editado su tercer tomo, *Baraz*, poemas de guerra, ásperos y deliciosos, simples y conmovedores. He aquí un fragmento, donde, en horas de lucha, recuerda su hogar: "¡Oh neópolis de mis libros! ¿Quién os leerá más? ¿Quién guardará vuestro recuerdo, pintores, escritores, que desfiláis la miel de vuestra alma tibia? ¿Vuestro trabajo se habrá perdido para siempre? ¿Es que la materia triunfará del espíritu? ¿Es que el rugido del cañón apagará para siempre el sonido melódico y suave del agua que vibra y la voz de la tejera que os llama a la danza?"

TRIBUNALES

El bar "Triana", situado en la calle de Quevedo, hallábase muy concurrido la noche del 16 de enero del pasado año. Una de las mesas estaba rodeada de un grupo de amigos que jovialmente se expandían entre piporos a las guapas camareras y sen dos bocas de cerveza. Abrióse la puerta y apareció en el salón un malagueño llamado Francisco López González, y al cruzar por el sitio en que se hallaban aquéllos, se levantó Julio Ruiz, ofreciéndole un poco de cerveza, que el obsequiado rehusó. Uno dicen que se molestó el malagueño, y otros que el desprecio de éste ofendió al López. Lo cierto es que más tarde se encontraban en una plazoleta próxima al citado establecimiento, y allí cayó muerto Julio Ruiz de una puñalada que le largó su antagonista. Dos días después era detenido su matador, y hoy ha comparecido ante el tribunal del Jurado de la sección primera, que por indisposición del señor Martínez Muñoz preside el magistrado don Carlos Usano. El fiscal don Rómulo Duscac y acusador privado don Juan Barral, califican el hecho como un homicidio, y el letrado defensor, don Emilio Borsos, acepta estas conclusiones, pero alegando que en el delito concurrió la eximente de legítima defensa. Francisco López declara que lo mató con una navaja albaceteña después de oír graves insultos y ante el temor de que lo agredieran su víctima. Los antecedentes sumariales se con tradicen. La vista de este juicio está señalada para tres días. Por la sección segunda ha desfilado Melchor Cambres Zahonero, por hurto de un pollino; Vicente Pomares Arévalo, sobre lesiones; Francisco Colar Pelló y dos más, por hurto, y Francisco Pérez González, por atentado. Han sido defendidos por don Francisco Leonarte, don Enrique Domech, don Antonio Brá y don Manuel Alonso. En una competencia sobre un asunto de mayor cuantía, ha informado en la Sala de lo civil el teniente fiscal don Lorenzo Gallardo y el excalcedor de Valencia don Ricardo Samper Ibáñez.

Notas electorales

Como dijimos ayer, verificóse la proclamación de candidatos. Fueron muchos los que se proclamaron solo para efectos de intervención en las mesas. Los que por hoy van a la lucha son:

MAR-MERCADO Don Eliseo Miralles Nos, albista; don Manuel Salvador y don Gerardo Carreres, republicanos de la Unión; don Agustín Alamar y don Guillermo de Esposa, Acción Católica; don Antonio Villanova, prietista; don Juan Tormo Artés, conservador, y los señores Mániz, republicanos independientes. El triunfo parece ser que lo obtendrán los cuatro primeros señores.

ALCIRA-ALBERIQUE Don Juan Sanchis, albista; don Francisco Plaza, reformista; don Federico Ausina, conservador; don Isidro Escandell, socialista; don Vicente Serra, Acción Católica; don Andrés Cucó, prietista. Tienen probabilidades de éxito los tres primeros, y la minoría para el señor Escandell o el señor Serra.

CHELVA-VILLAR Don José Vicente Roger, don José Alcalá y don Antonio Roger, los tres albistas; don Juan Torralba y don Pedro Navarro, conservadores, y don José Luis Pérez Manglano, prietista. Sin lucha serán elegidos los cuatro primeros.

SAGUNTO-LIRIA Don Francisco Salvador, don Fernando Gil y don Vicente Trachiner, romanistas; don Juan Chabret, republicano; don José Cano Ibáñez y el señor Cuéllar, conservadores; don José Peñ, jaimista. Habrá arreglo y obtendrán el acta los dos primeros, romanistas; el republicano y el señor Cano Ibáñez.

JATIVA-ALBAIDA Los señores Ballester y Mompó, conservadores; don Ricardo Sanz, albista; don José Monzó, demócrata independiente; don Alejandro Batailler y don Francisco Scler, prietistas. Si antes del domingo no hay arreglo, como se espera, la lucha será encoada y es difícil la profecía. En días sucesivos daremos cuenta de los candidatos que vayan abandonando el puesto, que serán muchos. En resumen: aspiran a ser diputados: Conservadores, 8; albistas, 6; romanistas, 3; prietistas, 5; republicanos, 4; católicos, 4; independientes, 1; socialistas, 1; republicanos independientes, 2.

En la Casa de la Ciudad

Han quedado expuestos los bocetos de los carteles de la Feria de Julio. Hoy han sido muy visitados y muy comendados. El fallo del Jurado será mañana, en lugar del día 7, como equivocadamente se ha dicho. Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de dos motores eléctricos de 10 caballos cada uno de fuerza en la casa números 1 y 3 de la calle del Padre Tosca, solicitada por don José Arce, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 20 del actual mes.

Los deportes

Fútbol.-Florentie F. B. C. contra Valencia F. C. El resultado de este partido fué el de siete goals a cero, favor Valencia. Esto, dicho así de pronto, parece un poco excesivo, puesto que nos abian anunciado que el Florentie era nada menos que finalista del campeonato italiano, y no lo descreemos, pero aseguramos que, si juzgamos al equipo visitante por los dos partidos, son muy flojos, excesivamente flojos, y bastante maestros de la *marfingala*. Fué un dominio absoluto de los nuestros, pero aún así, en la primera parte no pudieron marcar goal. Esto es que la delantera, ante el goal, perdía la serenidad y no aprovechaba la enorme labor de medios y defensas. En la segunda parte, compenetrados los once—bueno, los diez, porque Mariano no tocó balón, salvo una vez que mandó un balón a corner—goal seguro, si no lo desviaba, como decíamos; compenetrados los jugadores del Valencia, consiguieron los siete goals de factura inimitable, especialmente el primero, de un shoot enorme de Peral, y el cuarto, al que le precedió una combinación preciosísima, muy bien iniciada por Marín, llevada por Porcal y Rino y rematada por Hippito. Arbitró Humbert. ESTIL

La festividad del Corpus

La parroquia del Pilar y San Lorenzo ha celebrado hoy la fiesta del Santísimo Corpus Christi, con el esplendor característico en la misma. El templo, decorado con gusto exquisito y profusamente iluminado, se hallaba repleto de fieles a las diez, hora en que ha comenzado la misa solemne, que ha oficiado el señor cura párroco don Manuel Piñana, al que asistían como diáconos dos beneficiados, y ocupando la Cátedra Santa el docto Dominico padre fray Luis Urbano, que ha estado, como siempre, inspiradísimo en su discurso, loando a la Sagrada Eucaristía.

Nutrida capilla de música con por meros coros, acompañados por escogida orquesta, han interpretado una partitura de Giner. Esta tarde, cuando nos disponemos a cerrar el número, comenzaba a salir la procesión, que seguramente será lucidísima, pues hay preparadas muchas imágenes y numeroso acompañamiento.

En la parroquia de Santo Tomás han sido cantadas esta tarde, a las cuatro, solemnes vísperas, completas, matines y laudes, y mañana, a las diez y media, será la fiesta solemne del Santísimo Sacramento, en la que cantará la misa una nutrida capilla de música.

La procesión, que saldrá a las seis de la tarde y será brillante, como de costumbre, recorrerá la plaza de la Congregación y calles del Mar, Bretón de los Herreros, Conde de Montornés, Gobernador Viejo, Aparisi y Guizarro, Triunfo de Caballeros, Palau, Avellanás, Mar, Cruz Nueva, Paz, Comedias, Nave, Bonaire, Paz, Comedias y plaza de la Congregación.

El decorado de la Diputación provincial

Ha quedado renovada la Diputación con un decorado espléndido y bien orientado, que, si bien habla en pro del gusto de los señores de la comisión encargada de llevarlo a la práctica, produce tristeza porque aleja la posibilidad de que la Corporación se instale como es debido en su espléndida casa, cesando de vivir de presta do. Las obras se han llevado con verdadera rapidez, y solo queda por terminar el despacho del vicepresidente de la Comisión provincial, que se instala en lo que fué antigua oficina de Fomento y posteriormente Estación Agronómica de la Diputación; el despacho del vicepresidente ha quedado convertido en salón de visitas de la presidencia, habiéndose renovado el mobiliario y el decorado con preciosas alfombras y tapices. El salón de conferencias resulta primoroso, sujetados decorado y mobiliario al estilo Renacimiento español: artesado, tapices, muebles, todo responde de manera cumplida al tono general del proyecto, contribuyendo a darle carácter el frontispicio de la entrada a la celda del padre Tosca, que ha sido colocado en la puerta.

La decoración ha sido dirigida por la casa Vicente Llopis Martí, y el mobiliario ha salido de los talleres de la mencionada casa; las paredes han sido recubiertas de damasco de seda; la madera empleada es el nogal, primorosamente tallado, y el mobiliario lo constituyen cuatro divanes y seis sillones de nogal, seda y cuero, y seis sillitas fraulunas del más puro estilo.

En realidad, la casa de la Diputación ha sufrido una radical transformación, y el forastero que la visite no formará mal concepto de nuestros diputados... ni de los valiosos elementos con que aquí contamos para esta clase de trabajos.

Y ya que de la casa Vicente Llopis Martí nos ocupamos incidentalmente más arriba, no resistimos la tentación de citar un hecho, que la epitece. Recordarán nuestros lectores que la Diputación provincial le confió el encargo de adornar el palco del teatro Principal para la función regia. Todos los que lo vieron elogiaron el gusto irreprochable, la verdadera majestuosidad con que este inteligente industrial desempeñó su cometido. La Reina eligió la instalación, y sobre todo un primoroso escorialero para señora, mueble selecto de líneas elegantes y en el que la caoba y el palosanto, en combinación con el bronce, dan la sensación de haber sido elaborado por la fantasía de un artista excelso. Tal admiración produjo en el ánimo de la regina señora, que el señor Llopis lo ofreció a su majestad, y fué aceptado con verdadera complacencia. El mueble ha estado expuesto estos días en el despacho de la casa, Colón, 23.

La Correspondencia de Valencia

Doña Desamparados Rodríguez Martínez ha fallecido en la mañana de hoy habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. O. E. Su director espiritual don José María Ubeda, sus afligidos hermanos doña Josefa (Madre Amalia, Religiosa Profesora de Jesús María, ausente), doña Teresa, y don Manuel Rodríguez Martínez, hermanos políticos don Enrique Mateu Pasaual y doña María Martínez Dubón, prima doña Josefa Tarazona Martínez, los y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan tengan presente a la finada en sus oraciones, de lo que recibirán especial favor.

La ley de Casas baratas y el Congreso de Edificación

Si los particulares no realizaran ningún sacrificio para lograr tener casa propia, al amparo de la ley de Casas baratas, porque nadie ha de conformarse a no mejorar de fortuna y a no poder heredar la casa que construyeron sus padres, y en la que él vivió lo mejor de su vida, tampoco habrá entidades que adelanten dinero en Acciones u Obligaciones, sobre las que el Estado únicamente garantiza un 3 por 100, y esto ha de concederle: es decir, que una sociedad de beneficiarios (cooperativa) y una sociedad constructora emiten un empréstito al 6 por 100, y supongamos que se cubre el empréstito, que es el caso más favorable. Se pide al ministro de Trabajo la concesión del 3 por 100, máximo que la ley otorga, y... como es discrecional en el ministro concederlo o no concederle, se le ocurre denegarlo y lo deniega.

Contra esta resolución ministerial no cabe recurso, porque la ley bien claro lo preceptúa, y los emisores del papel se ven en la triste necesidad de devolver el dinero, porque al 6 por 100 no conviene tomar dinero para construir casas baratas, ya que el rédito solo sería tan grande como el alquiler que debería pagarse de la vivienda, y no hay quien pueda pagar al mes 50 pesetas de intereses, de 10.000 que costaría la vivienda, más el alquiler o cuota de amortización del capital. Y si fuese solo el devolver el dinero! Pero es que en toda emisión de valores se hacen gastos de relativa importancia y habría que pagarlos; por eso nadie se atreve a construir, ni a emitir Acciones u Obligaciones, porque no quiere sufrir una decepción y una pérdida material de alguna importancia.

En Madrid se está celebrando un Congreso de Edificación. Este congreso se va encaminado a buscar los medios de fomentar la construcción de casas baratas, y aunque parezca mentira, porque en él hay personas de claro entendimiento y sólida instrucción, mucho tememos de que no vayan a saber resolver el problema. Bueno: no es precisamente que no sepan resolverlo, pues si no supiesen resolverlo, no sería verdad aquello, que tan rebuñ nos ha salido, del claro entendimiento y sólida instrucción: es que no querían resolverlo por egoísmo, y claro es, por falta de ese verdadero patriotismo, que tanta falta nos está haciendo en España a todos.

Los que han de conceder la mi-

gajas del presupuesto para ayudar a la construcción de casas que resulten baratas, son propietarios todos o la mayoría, que ya es bastante, y creen que si en Valencia, por ejemplo, se construyen 5.000 casas baratas, ellos se quedan en la calle, porque ya es sabido que a consecuencia de la guerra se han abierto tanto los apetitos, que hay quien se comería el Miguelete y no le haría daño. Por todo ello, y como nuestro parecer vale por lo menos tanto como el de otro, vamos en cuatro líneas a proponer la reforma que necesita la ley para que su protección sea eficaz y pueda ser verdad la solución del problema de la vivienda, que no contribuiría poco a la pacificación de los espíritus.

En primer lugar: Una vez pagada la vivienda, el beneficiario o propietario lo es en absoluto de la suya y puede disponer de ella a su antojo libremente, sin más limitación que la de que al venderla el comprador ha de justificar que sus ingresos son los que se señalan en la ley para los beneficiarios de Casas baratas. En cuanto a la transmisión por herencia a su muerte, nunca en vida, estará a lo que dispone el Código civil o legislación común.

Segundo: La tramitación ha de ser rápida, con plazos señalados imprecisables, gratuita en absoluto, y la concesión de calificación de casa barata ha de ser obligatoria para con todo el que demuestre que está dentro de lo que dispone la ley. Tercero: Los beneficios, intereses del capital, subvención, etc., han de ser equitativamente distribuidos entre los solicitantes, tanto en representación de Cooperativas, como particulares, puesto que aquéllas y éstos tienen el mismo fin, que es convertirse en propietarios de su vivienda. El sobrante, si lo hubiera, para las sociedades constructoras para dar las fincas en alquiler. Y cuarto: El Estado deberá adelantar cantidades para la construcción siempre que se presente suficiente garantía personal, y facilitará para solares cuantos terrenos existan improductivos, por el precio de su amillaramiento, si pertenecen a particulares, o gratuitamente si son del Estado, provincia o Municipio.

Es de creer que si adoptaran lo que se propone más arriba, podrían construirse casas baratas. En cambio ahora... ¿Lo hará así el Congreso de Edificación? ELISEO CERDA

Ecos médicos

Conferencia

Mañana miércoles por la tarde, a las 6.30, ocupará la tribuna del Instituto Médico Valenciano el culto otorinolaringólogo valenciano, doctor Antolí Candela. El tema de la conferencia será: "Resultados lejanos de la extirpación total de la laringe. Presentación de casos prácticos". Lo subjetivo de la materia a exponer y la autoridad del conferenciante en la misma, auguran un acto brillantísimo.

Nuevo catedrático

Aunque la noticia ya es conocida por nuestros lectores como de origen universitario, estimamos como una merecida atención al público médico dar cuenta en esta sección del nombramiento del doctor Ramón Vila Barberá, para la cátedra de Patología general de esta Facultad de Medicina, vacante por defunción del infatigable catedrático doctor Pastor Reig. El ingreso del doctor Vila Barberá en la escuela valenciana, merece sinceras felicitaciones, que nos complacemos en enviar al agraciado, a sus compañeros de claustro y a los estudiantes de medicina. El homenaje a Cajal Por fin el Ayuntamiento, en su sesión pasada, aprobó el dictamen por el que en lo sucesivo la Granvía Cervantes se denominará Granvía Cajal. Suponemos que el Colegio Médico activará el concurso de la lápida rotuladora de dicha Avenida, a fin de que con la suficiente anelación pueda organizarse el día del descubrimiento de la misma un verdadero homenaje al glorioso maestro, cumpliendo así la deuda contraída ante la opinión en general.

La ola de sangre

Protestamos indignados contra el asesinato de que ha sido víctima el Arzobispo de Zaragoza señor Soldevilla; protestamos de la misma manera y en los mismos términos que aquí mismo hemos empleado para protestar cuando un obrero, un político o un patrono han caído bajo la garra de esta criminalidad ciega y absurda que se está adueñando de las tierras hispánicas. Protestamos por encima de todas las ideas, de todas las tendencias y representaciones de todas las víctimas; protestamos en nombre de la Civilización que trata de avanzar unos cuantos locos; protestamos en nombre del Espíritu que se embobla por las luchas y contradicciones ideológicas, pero que sufre y languidece cuando se mata por matar, cuando la pistola quiere resolver problemas, cuando el terror pide una plaza en la vida de los pueblos.

Protestamos en nombre de la Santa Tolerancia, que lo fia todo en la verdad de las ideas y rechaza toda fuerza y coacción; la Santa Tolerancia, que forma hombres y espíritus como la intolerancia engendra ferocidad y brutalidades. Protestamos de todos los atentados en nombre de la Libertad, que es condición de progreso y cultura; en nombre de la Humanidad, que nos impone unos deberes ineludibles, cuya negación debe traer a sus autores terribles consecuencias.

Protestamos en nombre de todas las ideas, de todos los intereses, de todos los espíritus cuya defensa por la violencia, por la criminalidad, se atribuyen falsamente algunas gentes; de ideas y aspiraciones que, siendo a veces justas y nobles, se corrompen y embrutece en manos de sus defensores. Hoy ha caído un Arzobispo, y to-

dos los días, en Barcelona, obreros y patronos. Una mancha de sangre se extiende sobre la Península, una mancha de odio, de brutalidad. Es algo peor que las convulsiones y apasionamientos de una revolución, que siempre lleva en sus vuelos nobles y románticos; es la lucha de ahora, persecución humana, cacería de hombres, selvático ancestral. Se mata reflexivamente y fríamente, sabiendo antes la esterilidad de la Muerte; a veces, por capricho, por subidos e incomprensibles de criminalidad.

¿Hasta cuándo durará esto? ¿Por qué se sostiene? Se produce porque en España hay grandes corrupciones, grandes inmoralidades; porque sectores esenciales en todo Estado, aquí son charcas de podredumbre; porque hay en España grandes injusticias políticas y sociales; porque no se resuelve ningún problema, con disgusto progresivo de los ciudadanos; porque el pesimismo lo domina todo; porque nadie fia en el triunfo de los propios ideales. Y esta desesperanza deja en la sociedad grandes vacíos, puntos débiles que utilizan sus enemigos.

No fiamos mucho en el empleo de la fuerza para terminar con la fuerza; es horrible el caso español de la violencia alternada por periodos: ayer los rojos, hoy los blancos, y vuelta a empezar. Más fiamos en la política española de purgarse sus debilidades, resolverse sus injusticias, renunciarse a su caciquismo, facilitar el progreso de todos los nobles ideales, moralizarse su vida.

Así nacería la fortaleza del Estado y de la sociedad, y los ataques de sus enemigos encontrarían una barrera espiritual y una satisfacción interta que detendría su actuación. S. FERRANDIS Y LUNA

El repliegue de Tizzi Azza

La tragedia prevista. El problema de Marruecos está cada vez peor. El Gobierno liberal, que estereotipó, de tanto repetir, la ficción de un Protectorado civil, de su maravillosa invención, ha dejado una vez en Marruecos al descubierto la ficción del sistema y la incapacidad insólita de los que lo implantaron. El señor Sívola fué nombrado alto comisario. Resultado para nuestra política en el Norte de África: un uniforme más y un nuevo desastre. Desastre más vergonzoso que los anteriores, por previsto. Sería de una comicidad extraordinaria el recuerdo de las efemérides políticas que han acontecido desde que los liberales son Poder dimanante del problema de Marruecos, si no nos vieramos otra vez la tragedia irrefragable, dolorosísima, costosa para el país. Reiríamos a gusto las anécdotas políticas del alto comisario civil, las rabietas de Alcalá Zamora, abogador, orador gongórico y adionado a la estrategia; el endiosamiento del Raisuli, si esto no costara sangre hueca y fecunda al país y millones.

Por la opinión y por casi todos los periódicos, adige al país. La posición de Tizzi Azza que debió ser aban donada en cuanto se impuso el arbitrio civil del Protectorado, si al Protectorado civil se derivaba, sinceramente, ha sufrido un violento acoso. Y hemos de abandonar por la fuerza, lo que lógicamente y sin pérdida de dignidad y de sangre debió ser hace unos meses un repliegue.

¿Estas son las derivaciones del Protectorado civil? ¿Para ésto se inicia un pacto con el Raisuli? Es una consecuencia esto del respeto místico al caudillismo. El Raisuli puede creerse el salvador de España, convirtiéndose así de protegido en protector. ¿No es absurdo? Desorientación in calificable en el problema más grave y urgente de los muchos a resolver, falta absoluta de criterio. El pensamiento de la opinión es éste. Y esta desorientación liquidará trágicamente el problema. Nada de pactos con el que ayer teníamos por bandido y hoy por salvador; abandono de todas las posiciones innecesarias, sin valor estratégico, que atomizan nuestras fuerzas; iniciación de una acción civil lenta, pacificadora, sin pretios, sin belcos aparatos, guardando las plazas de la costa, de jando las aventuras guerreras en el interior. Así los rifenos, que podrán ser refractarios, si se quiere, a la civilización, pero que conocen las ventajas económicas del contacto con nuestro país, no tendrán más remedio que pronto acogerse imperiosamente a nuestro Protectorado, sin condiciones. Y los millones que se gastan en guerrar o en comprar la voluntad de mercederos como el Raisuli, que al fin nos ha de traicionar, deben invertirse en hacer fecundas las energías de España, tan empobrecida. Este debe ser el repliegue estratégico definitivo.

NECROLOGIA

Esta mañana se ha procedido a con-ducir el cadáver de la señorita Pilar Villar Astrucells, y el triste acto ha puesto de manifiesto las simpatías y afectos de que en vida gozó la finada, pues numerosos amigos le han rendido póstumo tributo de afecto.

Han presidido el duelo don Alfredo Villar, hermano; don Jesús V. del hermano político; don Arturo Astrucells, tío, y don Antonio Pantoja.

A los afligidos deudos de la desconsolada familia reiteramos nuestro pésame, deseando hallen consuelo a su aflicción.

La muerte ha cortado la existencia de la señorita Desamparados Rodríguez Martínez.

Los que en vida se honraron con su amistad, lamentarán profundamente su pérdida, pues afable y cariñosa, sus virtudes le hicieron ser apreciada.

A su desconsolada familia hacemos presente nuestro pésame, deseando que en las muestras de afecto que sus numerosos amigos les prodigan, hallen levativo a su aflicción.

Fortalecida con los auxilios espirituales y Bendición Apostólica de Su Santidad, ha abandonado esta tarde el mundo de los vivos la señorita Rosita Vallino Ibalaguer, víctima de rábida y traídora enfermedad.

Fue la finada una criatura que, por su belleza, virtudes, afabilidad y trato exquisito, se captó las simpatías de cuantos tuvieron ocasión de conocerla, constituyendo la alegría y encanto de su hogar, donde se la quería con la intensidad que merece la angelical Rosita.

Al justo dolor que embarga en estos momentos a los padres, hermanos, hermanos políticos y demás parientes, nos asociamos sinceramente y les deseamos la necesaria resignación cristiana para sobrelevar pérdida tan irreparable.

Descansen en paz el alma de la malograda Rosita!

NOTICIAS

La noticia del atentado cometido en la persona del ilustre purpurado de Zaragoza, doctor Soldevila, que anoche dieron a conocer los periódicos, causó la natural impresión en Valencia. En las matines de los teatros, en los cines, cafés, círculos y Sociedades, fueron arrebatados los periódicos de manos de los vendedores, y surgieron los comentarios y las protestas, condensados unos y otras en la execración del crimen tan abominable como inesperado, máxime por recaer en un anciano virtuoso, digno de todo género de consideraciones y respetos.

Noticias recibidas en Palacio Arzobispal hacen presumir que ayer tarde salió de Roma el eminentísimo Prelado de esta diócesis, pero no es posible asegurar cuándo vendrá a Valencia, porque quizás al recibir el doctor Reig la noticia del infame atentado de que ha sido víctima el Cardenal Arzobispo de Zaragoza doctor Soldevila, se trasladó, a su llegada a España, a la capital de Aragón.

Entre los despachos dirigidos hoy, figura el siguiente: "Dean Catedral Zaragoza.—Universidad Valencia protesta indignada, así como el obispo de Calatayud, asociándose duelo nacional por muerte venerable santo Prelado.—El Rector."

Esta mañana a las ocho el cielo estaba despejado y dominaba brisa muy agradable del Noroeste. A las doce las nubes cubrían el firmamento y caía una llovizna que apenas ha matado el polvo de las calles.

A la una brillaba de nuevo el sol, aunque las nubes no habían desaparecido; la brisa soplabá muy floja del Sur, y el higrómetro marcaba una humedad relativa de 57%.

La presión barométrica ha sido de 760 milímetros, y la temperatura media, en pleno día, de 24 a 25°.

La Banda Municipal interpretará mañana, de 18 a 20 horas, en la Glorieta, el siguiente programa: Primera parte: "En las riberas del Júcar", marcha valenciana, Almirante. "Mamón", fragmentos: a) Preludio. b) Canción popular. c) Intermedio. d) Final, danza. J. Gómez. "El Gaitero", selección, Nieto.

Segunda parte: Marcha húngara de la "Condenación de Fausto", Berkoz.—Cortejo fúnebre de Sigfredo "Ocaso de los dioses", Wagner.—"La mala sombra", fantasía, Serrano.—"Cansóns de l'horta", marcha valenciana, Pérez Sánchez.

En el expreso marcharon a tomar posesión del cargo de maestros del Grupo Escolar "Príncipe de Asturias", en Madrid, los doctores J. Aguilar y Torrealba, don Cándido J. Aguilar y don Jesús Llorca.

Esta mañana, en el tren mixto, han regresado el letrado don Pedro Vargas y el teniente de Alcalde señor Marco Miranda.

En el tren corto de Játiva han salido esta mañana el diputado a Cortes por dicha población don Francisco Rubio, con su hijo político don Francisco Soler Moreno y su esposa.

En el mismo tren ha marchado también el diputado don Ricardo Sanz.

LO MEJOR en discos y GRAMOFONOS. Fábrica de máquinas CRUMIERE.

No habiendo podido ser visitada por todos los socios de la Cooperativa Valenciana de Electricidad la central térmica que ha de suministrarse fluido, el próximo domingo, a las diez y media, se celebrará una nueva sesión.

Las autorizaciones se entregarán en las oficinas de la Cooperativa durante toda la presente semana.

El Gobernador civil recibió esta mañana a los periodistas y solo manifestó que ayer tarde a última hora había presidido la reunión de la Junta provincial de Caridad, que despachó asuntos relacionados con la caridad parárquica, por lo cual se abstiene de especificar.

Laxantes, antibiliosas y purgantes en las PILDORAS de ARABIA; no irritan. Farmacia de Santa Catalina, vinda de Costas.

La Unión Gremial ha contestado en un extenso y muy razonado escrito a la consulta de la Administración de Propiedades e Impuestos, relativa al repartimiento general que el Ayuntamiento de Valencia propone anejar para cubrir el déficit de su presupuesto.

El escrito de referencia comienza lamentando que la falta de una buena administración haya colocado al Ayuntamiento en tan precaria situación; dice que el Municipio y el Estado, con sus crecidas exacciones, colocan a la Industria y al Comercio en situación insostenible; que este estado de cosas obliga a proceder severamente en la administración municipal, cercenando gastos, y después de algunas consideraciones muy pertinentes acerca del asunto, termina con este párrafo:

"Por todo ello, Unión Gremial de Valencia no puede menos de aportar su parecer contrario a la autorización pretendida por la Alcaldía de esta ciudad, y de manifestar su franca oposición a la misma, por creerla imposible de realizar en los términos de estricta justicia que correspondiera hacerla, no solo por la falta de adecuada preparación de la Administración municipal, sino también por carecer la población del hábito o costumbre de tal medio de exacción, y por estimar además que no existe la absoluta necesidad de utilizar medio tan extremo, según el espíritu que informa el real decreto de 11 de septiembre de 1918".

TALLER DE OPTICA de precisión. Precios de competencia CRUMIERE.

En la reunión de los repatriados de Cuba, Puerto Rico y Filipinas, celebrada en el Círculo Socialista, acordóse rendir un homenaje al ministro de la Guerra por su real orden relativa a la liquidación total de los devengos personales que a dichos repatriados corresponden, liquidación que ha de quedar terminada hasta el 15 del corriente.

Este acuerdo fue comunicado por una numerosa comisión que visitó al Gobernador, entregándole el mensaje para que lo elevara al ministro.

Seguidamente el presidente de la Asociación de Repatriados dirigió al ministro de la Guerra un telegrama dándole gracias, en nombre de la Asamblea, por su ya mencionada real orden.

El domingo último, continuando la serie de excursiones celebradas durante el presente curso, por la sección perteneciente del Centre Català, bon nombre de socios se trasladaron a la pintoresca villa del Palmar al lac de l'Albufera. Entre ellos figuraban los señores Tuó, Vidal, Carol, Balcells i Vergés, amb ses distinguides señores; les belles señoretas de Quesada i Balcells, els senyors Faura, Canal, Fitó, Quesada, Moner, Grané i altres quals noms sentim no recordar.

Los excursionistas disfrutaron de los deliciosos panoramas albuferencs en un paseo a la barca, a la seava arribada al Palmar, l' il·lustrat rector de l'illa En Josep Lahueria, es consellat en el seu més atent "cicerone", portant-los a veure l'església, els establiments socials del Sindicat Agrícola i Comunitat de Pescadors i altres les formoses perspectives que des d'allí s'obren, i sumant-los també tota mena de dades sobre tan amable lloc.

Després es celebrà una suculenta paella, en la que regnà molta cordialitat i alegria, retornant, a la posta de sol, els excursionistes a València, satisfets en extrem de la forada.

TODOS VENDEN ESTILO GRAFICAS. Solo CRUMIERE vende bueno y COMPONE bien.

En la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados se celebró hoy solemne misa, ofrecida por las alumnas del cuarto curso de la Normal de Maestras de esta nuestra ciudad, en dación de gracias por haber terminado sus estudios.

SON éstas las señoritas Carmen Darroqui Cervera, Carmen García Soldevila, Isabel Sancho Amat, María Delgado Berenguer, Elvira Gaillet, Rosa Sanchis Andujar, Encarnación Fuentes, Dorothea Bruñó, Elisa Vilanova, Asunción Juan, Consuelo Zapater, Virtudes Martí, Elena Penell, Elena Talavera, Isabel Senent y Concepción Lloó.

DÁNOSLES la enhorabuena por haber terminado su carrera, deseándoles todo género de prosperidades.

LIRICO Hoy tarde y noche sesiones extraordinarias. El notable literato valenciano DON MAXIMILIANO THOUS disertará acerca del siguiente tema: Impresión de una película.—Los paisajes.—Los incidentes y los trucos de esta labor artística.—Anécdotas cómicas de la impresión de «LA BRUJA».

Teatro Principal Hoy martes 5 de junio grandioso programa de estrenos. 1.º La superproducción en cinco partes, titulada JUGUETES DEL DESTINO por ALLA NACIMOVA. 2.º Tercera jornada de la sensacional película LA CIUDAD SAGRADA, titulada El hombre de la oscuridad Adiós mi dinero.

«Empresa LIRICO» Anuncie para mañana miércoles mi presentación en mi creación última CHIQUILIN EL HOSPICIANO que es, según dicen, la mejor obra de EL CHICO. Jakies Coogan.»

La Real Sociedad Económica de Amigos del País de Valencia celebrará sesión ordinaria mañana miércoles, a las siete de la tarde. URBENAJO de Ubiña (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale Memoria y guías. Se remite gratis. Temporada oficial, de 15 de junio a 30 de septiembre.

PATHE-BABY EL CINE PARA NIÑOS con sus películas, ha llegado hoy a casa CRUMIERE. Saluda afectuosamente a todos los niños VALENCIANOS.

OLYMPIA Palacio de la Cinematografía. Sesiones a las 5:15 tarde y 9:15 noche. EXTRAORDINARIO PROGRAMA La graciosa comedia en dos partes, Padre a la fuerza.

La isla desierta Terminará la sesión con la graciosa comedia en dos partes, Se lustra, caballeros.

AMOR El jueves próximo estreno de la grandiosa película en colores, último adelanto de la cinematografía, titulada AMOR.

Todas las FIEBRES PELIGROSAS Viruela, Sarampión, Escarlatina, Tifus, Erisipela, Influenza, Fiebre puerperal. BOISSON BLANCHE del abate MAGNAT. F. GARCIA GUZMAN FARMACEUTICO P. Santa Catalina, 4 VALENCIA.

Teatro Apolo COMPAÑIA PLANA-DIAZ Precios populares - Butaca, 2 pesetas. General, 50 céntimos. Hoy martes, a las 10:15 noche, DOS OBRAS DE ÉXITO.—CUATRO ACTOS. Zaragüeta (Dos actos) El ama de la casa (Dos actos) Mañana miércoles, LA MALQUERIDA.

RESTAURANT Termas Victoria PLAYA MALVARROSA Teléfono 31-41.

CARTELERA Para hoy PRINCIPAL.—De 4:45 tarde a 12:30 noche: Sesión continua de cine. APOLO.—A las 10:15: Zaragüeta y El ama de la casa. RIZABA.—A las 10: La canción del olvido y La Montaña. ESLAVA.—Moda.—A las 6:30: Mi prima está loca.—A las 10:30: Mi marido se aburre. OLYMPIA.—Sesión continua de cine de 4:45 tarde a 12:30 noche. LIRICO.—Sesión continua de 4:30 tarde a 12:30 noche. MODERNO.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. La Virgen de Stambul, por Priscilla Dean, y otras. BA-TA-CLAN.—A las 3:45 y a las 9:45: Sesiones de variedades. CINEMA GINER.—Sesión continua de 4:30 a 12:30. GRUTAS ENCANTADAS (Luna Park).—Precios rebajados. Todos los días éxito de los nuevos trucos.

Para mañana APOLO.—A las 10:15: La Malquerida. ESLAVA.—A las 6:30: Mi marido se aburre.—A las 10:30: Mi prima está loca. MODERNO.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. La tierra del diablo, con otras.

VALLE HERMOSO VINO FINO DE MESA a cuatro pesetas docena botellas Jerez, Licores y Anisados de todas clases y marcas, a precios reducidos 13, PASCUAL Y GENIS, 13 Servicio a domicilio CASA JOAQUIN NAVARRO ZEA

Cine Moderno Salón de moda 50 cént. preferencia y general, 25 HOY grandes éxitos, HOY La grandiosa información REVISTA PATHE La extraordinaria película de 3.000 metros en seis partes, titulada LA VIRGEN DE STAMBUL Verdadera joya de arte del Programa «Gallo de Oro», de la casa Pathe, de grandiosa presentación e interesantísimo argumento, interpretada magistralmente por la genial artista PRISCILLA DEAN Considerada como su obra maestra. La comedia en dos partes, TODO POR LA PASTA 50 cént. preferencia y general, 25 cént. Mañana, imponente espectáculo: LA TIERRA DEL DIABLO Escenas tomadas en la boca del Vesubio y en las ruinas de Pompeya, Siracusa, Postum y Solonio. LO MAS ARTISTICO Y SENSACIONAL

Telégrafo y Teléfono MADRID El asesinato del Cardenal Soldevila Madrid 5, 5:30. Las primeras noticias Informes y detalles Las primeras noticias, algo confusas, del atentado de que había sido víctima el anciano purpurado, se recibieron en Madrid a última hora de la tarde, propagándose rápidamente. Parece que el primero que tuvo la noticia fué el diputado señor Castellano, que la recibió estando celebrando una conferencia particular. Poco después ya tenían las redacciones de los periódicos la confirmación oficial de la noticia, si bien no se tenían detalles, afirmándose que en el atentado había sucumbido también el mayordomo de su eminencia, que le acompañaba. Los círculos políticos pobláronse por ensalmo, comentándose el suceso, y en la calle, cafés y teatros no se hablaba de otra cosa. Numeroso público se instaló frente a los transparentes de las relaciones con objeto de conocer detalles del crimen, y los periódicos de la noche fueron arrebatados de manos de los vendedores. Los telegramas recibidos de Zaragoza dan cuenta del atentado con todo género de detalles. He aquí la versión más generalizada de lo ocurrido:

Después de haber dedicado la mañana el Cardenal a sus prácticas espirituales acostumbradas y de realizar algunas visitas, a las dos y media de la tarde marchó en su auto con el mayordomo don Luis Landre, a la finca de la Mitra «El Terminiillo», situada en las afueras de la capital, y en la que el Prelado costea una escuela, en las cuales recibían instrucción unos 400 niños. Ya en las inmediaciones de la casa, tres individuos allí apostados o que habían llegado montados en la trasera del coche, salieron al encuentro del vehículo, y mientras uno se colocaba en medio de la carretera para que el chófer moderara la marcha, los otros dos se situaron en el costado, haciendo unos veinte disparos, resultando muerto el Cardenal y herido el mayordomo y el chófer. El automóvil presentaba trece impactos. El Arzobispo recibió un balazo que le entró por la espalda y le atravesó el corazón, causándole la muerte a los pocos minutos. El familiar don Luis Landre recibió dos balazos en un brazo. El chófer dos heridas: una en el cuello y otra en la cara; pero no graves, como se dijo en un principio. Ambos heridos fueron asistidos en la clínica del doctor Lozano apenas llegaron a Zaragoza. En el lugar del suceso se presentaron rápidamente las autoridades, el provisor de la diócesis y mucho público, que se trasladó en coche y a pie. El juzgado que entiende en el asunto es el de San Pablo. Los agresores desaparecieron al campo traviesa, pistola en mano, y apenas hay siquiera dato alguno de su aspecto personal. Nadie se explica la agresión, pues el Cardenal Arzobispo llevaba más de 20 años apartado de todo lo que pudiera tener relación con luchas sociales. Solo se significó hace poco tiempo, cuando escribió la carta al presidente del Consejo de ministros protestando contra la reforma del artículo 1.º de la Constitución. En el descansillo de la escalera principal se colocó una mesa con un álbum, que se llenó de firmas, teniendo que añadir pliegos de papel. Desfilaron miles de personas pertenecientes a todas las clases sociales, y a las siete de la tarde se reunió el Cabildo Metropolitano para nombrar Gobernador eclesiástico. Presidió el deán de la Seo. Se acordó que éste desempeñe el cargo interinamente. Inmediatamente se cursaron telegramas dando cuenta de lo ocurrido al Rey, al Papa, al presidente del Consejo, ministros de Justicia y Gobernación, Cardenal Primado y restantes Prelados de España. El mayordomo señor Landre y el chófer ingresaron a las cinco de la tarde en la clínica del doctor Lozano, donde se les practicaron las curas de urgencia. El mayordomo tenía una herida en el brazo y otra en la muñeca izquierda, explicándose esto por haberse tendido frente al Cardenal. El chófer, Santiago Castarena, presentaba una herida en el cuello sin orificio de salida. El proyectil se lo estrajo con éxito el doctor Serrano Casas. Después de curado manifestó que el auto llevaba poca velocidad y se hallaba a unos diez metros antes de la torre del Terminiillo cuando oyó trece disparos. Quiso apearse para prestar auxilio al Cardenal, pero cayó desvanecido

en el suelo, quedando tendido junto al estribo del coche. Cuando recibió el conocimiento, los agresores habían huido. Antes no pudo fijarse en ellos, por que llevaba las manos en el volante y la vista en la carretera. La familia del Cardenal Las actuaciones y pesquisas.—Acuerdos del Cabildo.—Protestas.—Comentarios de la prensa El ilustre Cardenal Soldevila vivía con una sobrina suya llamada doña Antonia Soldevila y con un nieto de ésta llamado Alfonso González, de 14 años de edad. El juez del distrito del Pilar, señor Villar, con el escribano señor Aregui, se hizo cargo de las primeras actuaciones, constituyéndose en la comisaría para continuar los trabajos y dar instrucciones a la Policía. El comisario señor Fernández y el policía Cervera estuvieron largo rato conversando con el juez. Los primeros trabajos efectuados van encaminados a averiguar detalles del atentado y señas personales de los autores. El señor Fernández entregó al juez una pistola sistema Aicar, calibre nueve, y nueve cápsulas disparadas, y tres del calibre siete, que se encontraron en el lugar del suceso. La Policía recogió también varios casquillos de bala a alguna distancia del lugar del hecho, lo cual ha servido para comprobar que los autores tomaron la dirección del barrio de Las Delicias. Se asegura que un guarda jurado que se hallaba por lugares cercanos al del hecho vió a dos individuos que corrían campo traviesa. Hasta se dice que disparó su terrola, haciendo blanco. Dijo que uno vestía traje azul y el otro kaki. Esta versión fué corroborada por un estudiante de Medicina apellidado Martín, que vió correr a dos individuos.

También vió a otro que huía y que llevaba guardapolvo. Un muchacho dijo que vió cometer la agresión, y refiere que los autores del hecho le hicieron varios disparos para ahuyentarlo. El Gobernador aseguró a los periodistas que los autores del hecho no viven en la capital y que indudablemente han venido de fuera para organizar la agresión. Añadió que había informado detalladamente de lo ocurrido al ministro de la Gobernación y que ha extremado la vigilancia en todos los caminos y carreteras. En el palacio arzobispal se presentaron todas las autoridades y el Obispo auxiliar; muchos sacerdotes, auxiliares de la Cruz Roja y el juez del distrito del Pilar don Alfredo Castro, acompañado del forense actuario. El juez dispuso el traslado del cadáver al palacio arzobispal. La comitiva se organizó del siguiente modo: Primero iba el provisor de la archidiócesis don José Pellicer y el canónigo don Vicente de la Fuente. El vehículo que conducía el cadáver llevaba las cortinillas echadas. Abrían marcha la Guardia civil y la de Seguridad a caballo. Detrás del auto iban más de diez vehículos y enorme gentío a pie, que hacía imposible el tránsito. En la plaza de la Seo había una vorladera muchedumbre esperando el paso de la comitiva fúnebre. El auto que conducía el cadáver entró en el patio hasta la escalera principal. En brazos de los sacerdotes fué conducido el cadáver a las habitaciones particulares y depositado en el lecho. Como resultado de las primeras diligencias, el juez entregó al secretario de cámara don Juan Carceller, en pectora, un reloj de oro, 14 pesetas en plata, los lentes y el anillo pastoral. La bala que causó la muerte al Cardenal fué hallada ensangrentada entre sus ropas al ser examinadas por los médicos. Como antes decimos, el Cabildo se reunió inmediatamente, nombrando Gobernador eclesiástico interino al doctor Jardiel, y adoptando los demás acuerdos pertinentes al caso, en más acuerdos pertinentes al caso, en tres ellos el del embalsamamiento del cadáver para exponerlo al público en la capilla ardiente, en la que permanecerá miércoles, jueves y viernes. Celebrar el viernes oficio de difuntos y trasladar el cadáver a la Catedral. El sábado a las diez y media ofi-

claró el Obispo sufragáneo, pronunciando una oración fúnebre.

Per diposición expresa del finado será enterrado debajo del grupo de haderas americanas que hay en una columna que sostiene la cúpula de la Virgen del Pilar, el cuyo grupo está en el centro la bandera española.

El sábado, a las cinco y media de la tarde, se reunió el Cabildo para nombrar Vicario capitular y economo de la mitra.

Los periódicos de la noche comentan el trágico suceso de Zaragoza en tonos bastante vivos.

"Heraldo de Madrid" dice:

«La noticia del crimen brutal de que ha sido víctima el Cardenal Soldevila ha producido indignación justísima y extraordinario duelo. Nadie se explica ni acierta a comprender como el encomio de las pasiones ha elegido por víctima a un hombre lleno de virtudes eminentes y consagrado a un ministerio de paz, alejado de luchas sociales, en las cuales interviene solamente en cumplimiento de su evangelizadora misión.»

No cree que sean sindicalistas los autores del bárbaro atentado. Solo se lo explica por una acción de anarquismo.

De todos modos eres elemental, para decoro de Zaragoza y del Gobierno, que el asesinato no quede impune.

Protesta enérgicamente del crimen, realizado en la persona que era símbolo de la verdad y espejo de virtudes cristianas.

"La Acción" manifiesta que la noticia le llegó, produciéndole estupor y pena.

Dice que el Cardenal Soldevila era uno de los más firmes prestigios de la Iglesia.

Inició obras sociales y religiosas de trascendencia, y su último acto fue la protesta resonante contra la reforma del artículo 11 de la Constitución.

Se muestra indignado por el crimen, que dice es debido a la ineptitud del Gobierno, que se halla cruzado de brazos ante el terrorismo existente y se ocupa solo de minucias políticas.

"El Siglo Futuro" escribe:

"Sin tiempo para más, protestamos con toda nuestra energía contra el villano asesinato de que se ha hecho víctima a un Príncipe de la Iglesia, por cuyo descanso pedimos a nuestros lectores ruegen a Dios."

"La Correspondencia de España" dice que ante el criminal atentado de que ha sido objeto el Prelado de Zaragoza, no puede por menos que expresar enérgica protesta ante el Gobierno por la completa indefensión en que se hallan las ciudades españolas, expuestas a caer bajo el plomo terrorista, sin que se halle Policía previsora y unos gobernantes que den sensación de autoridad.

Jamás como ahora han ensangrentado las calles con más impunidad para los autores.

"La Epoca" afirma que le ha causado estupor el asesinato.

Hace la apología de la figura eminente del Cardenal, que se sacrificó por su amor al obrero, siempre inalienable en favorecedor.

Termina diciendo que se ha inmolado a Soldevila, como hace dos años se inmoló a Dato, que por el obrero se sacrificó toda su vida.

5. 16'15.

Telegrama de pésame

El Rey ha dirigido un telegrama al Gobernador eclesiástico de Zaragoza, expresándole su sentimiento por la muerte del Prelado doctor Soldevila y rogándole haga extensivo este sentimiento al Cabildo y al clero y a la familia del finado.

El ministro de Justicia

El ministro de Justicia ha manifestado a los periodistas que no salía hoy para Zaragoza, sino que el viaje lo tenía preparado para el próximo jueves.

Había encargado al subsecretario que fueran tributados honores excepcionales al cadáver del Cardenal Soldevila, por las circunstancias especiales en que ha muerto.

Esta tarde, en las Cámaras, dará cuenta del trágico suceso de la capital aragonesa.

Explicó los motivos de la visita de ayer a Palacio en los términos colodidos.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación nos manifestó que el ministro se hallaba despachando con el Rey.

Había conferenciado con el Gobernador civil de Barcelona quien manifestaba que reinaba tranquilidad.

El Gobernador de Zaragoza le había manifestado que aún no se tenía pista acerca de los autores del asesinato del Cardenal Soldevila.

La última voluntad del Cardenal

Zaragoza.—En una reunión que ha celebrado el Cabildo en el Palacio Arzobispal, se ha procedido a la lectura de un pliego cerrado que tenía escrito el Cardenal Soldevila desde 1917.

Abierto dicho pliego, se ha dado lectura a sus disposiciones.

Dá el Cardenal disposiciones para después de su muerte.

Añade que perdona a todos cuantos le causaron mal, y pide perdón a los que haya podido producir males.

La Comunidad

Zaragoza.—El Cardenal Soldevila tenía la costumbre de confesarse y comulgar todos los viernes, pero desde hace algún tiempo, decidió efectuarlo los lunes.

Por dicha causa, ayer le sorprendió la muerte poco después de haber cumplido el precepto eucarístico.

Las misas

Zaragoza.—En la capilla ardiente se han instalado tres altares, donde celebran misa el Obispo auxiliar y los familiares del difunto Cardenal.

El embalsamamiento

Zaragoza.—Por el doctor Ferrasa se ha procedido al embalsamamiento del cadáver del Cardenal.

Diligencias judiciales

Anónimos.—Detenciones El Cardenal recibía frecuentes anónimos amenazando su existencia.

El juez del Pilar ha entregado las diligencias sumariales al del distrito de San Pablo.

Se han practicado numerosas detenciones por la Policía.

El Obispo de Jaca

Zaragoza.—Ha llegado el Obispo de Jaca, orando ante el cadáver del Cardenal Soldevila.—Mencheta.

¿Captura de los autores?

El subsecretario de la Gobernación ha manifestado esta tarde a última hora en los pasillos del Congreso que en Utao, pueblo cercano a Zaragoza, la Guardia civil había detenido a dos sujetos sospechosos de ser los autores del asesinato del Cardenal Soldevila.

Interrogados, negaron su participación en el crimen; no se les encontraron encima documentos ni armas, pero un muchacho que se hallaba ayer regando una huerta en las inmediaciones del lugar del crimen parece que ha reconocido como autor a uno de los detenidos.—Mencheta.

5. 15'30.

Noticias de Melilla

Respecto a la salida de Dris Ben-Said, sébase que se ha marchado a Tetuán.

El comandante general señor Echa güe, acompañado de los generales Prado y Andrade y teniente coronel señor Moscoso, ha marchado a Dar-Drins, con objeto de adoptar medidas que eviten las agresiones que se registran estos días.

Los nombres de las bajas ocurridas por el cañoneo de Tizzi Azza son:

Heridos: Jesús Corres, Claudio Gutiérrez, Francisco López, Octavio Rosalén, Mariano Rodríguez, Andrés Mares, Antonio Basello y Antonio Fernández, todos menos graves.

Resultado muerto el artillero Avelino Estevan.

Un grupo de rebeldes intentó cortar las comunicaciones de Tizzi Azza, sin lograrlo.

Dícese que Abd-el-Malek no ha llegado a la plaza por prohibírsele Abd-el-Krim, sino por orden de Hamido, por haber matado a dos parientes, dependientes de El Malek.

Espera la oportunidad de luchar nuevamente con las tropas del Maghzen.—Mencheta.

5. 15'15.

En la Presidencia

El señor marqués de Alhucemas manifestó esta mañana a los periodistas que le visitaron en su despacho, que se hallaba un poco mejor de su dolencia.

Aj despachar esta mañana con el Rey, expresó el vivo dolor que el atentado contra el venerable Prelado de Zaragoza había producido en el Gobierno.

Añadió que seguían las pesquisas de la Policía para descubrir a los autores del atentado, sin que hasta la fecha se haya dado con una pista segura.

Afirmó que era inexacto que hubiese sido ofrecidas las Comandancias de Ceuta y Melilla a los generales señores López Pozas y Barrera y que éstos las hubiesen rechazado.

Manifestó que había puesto a la firma del Rey un decreto admitiendo la dimisión al Gobernador civil de Pontevedra, no habiendo quedado acordado todavía el nombramiento de su sucesor.

Negó asimismo que el general Vives haya abandonado la Comandancia de Melilla, obediendo a indicaciones del Gobierno.

Viene a someterse a una operación quirúrgica.—Mencheta.

Advertencia

Al llegar a este punto, la comunicación, que se celebraba desde el principio de la conferencia con grandes dificultades, ha quedado interrumpida totalmente.

De Guerra

El ministro de la Guerra recibió las visitas del agregado militar a la embajada de Rumania, del general Gómez Souza y de otros generales, jefes y oficiales.—Mencheta.

De Hacienda

El subsecretario de Hacienda dijo a los periodistas que el ministro estaba diaba la ponencia relativa a la represión del contrabando.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones: Rectificando el real decreto de marzo de 1922 sobre reglamento de reguancha para la marinería.

Otro implantando los acuerdos adoptados por el Instituto de Comercio e Industria para su mayor eficacia.

Nombrando delegado regio del Trabajo en Barcelona a don Joaquín Cosaña, que era director de la asesoría de dicha entidad.—Mencheta.

Las Cortes

Madrid 5. Abre la sesión don Melquíades Álvarez.

El banco azul toma asiento el ministro de la Gobernación.

El PRESIDENTE manifiesta que el señor Lizaga había pedido la palabra en armonía con lo preceptuado en el artículo 16 del reglamento.

Corpo Jurídico: Ingresan un aspirante.

Intendencia: Un comandante, un capitán y un teniente.

Intervención: Un comisario de primera, otro de segunda y un oficial primero.

Sanidad militar: Un capitán médico.

Farmacía: Un farmacéutico primero y otro segundo.

Clero Castrense: Un capellán segundo.

Equitación militar: Un profesor primero y otro segundo.

En Palacio

Despacharon el Rey el presidente y los ministros de Gobernación y Hacienda.

El Rey recibió en audiencia a una comisión de damas catequistas y a otra de la Asociación deportiva de Asturias, presidida por el marqués de la Vega de Anso, que le ofreció la presidencia honoraria de dicha Asociación.

La Reina y los Infantes visitaron el Colegio de Huérfanos de Caballería de Carabanchel.

Lo que dice el jefe del Gobierno

El presidente recibió esta mañana a los periodistas.

"Tengo noticias—les dijo—de que hoy saldrá para Tizzi Azza un convoy y probablemente se realizará con este motivo una pequeña rectificación de la línea de posiciones.

Esta operación no significará ni avance ni retroceso, sino que estará encaminada a dar mayores facilidades para la circulación de los convoyes de aprovisionamiento.

La Conferencia de la Edificación

Ayer se celebró el pleno último de la Conferencia de la Edificación, aprobándose el tema relativo a los transportes.

Seguidamente se celebró la sesión de clausura, bajo la presidencia del señor Chapaprieta y con asistencia de los señores Marvá y Rodríguez Viguiri.

El vicepresidente del Instituto Nacional de Previsión, don Inocencio Jiménez, dijo que el Instituto recoge de la Conferencia la conclusión de dar vida a los textos legales inertes, a cuyo efecto tiende al seguro popular complementario, hace tiempo preparado y que ahora repasa en relación con el ministro de Trabajo, en una política social atenta a la realidad.

Se incorporará lo que es fruto útil de esta Asamblea, representativa de un movimiento de opinión.

Añadió que el Instituto acentuará la aplicación recomendada de estas inversiones financieras y sociales.

Terminó diciendo vicepresidente regional diciendo que, si siempre es patriótico impulso el progreso social, lo cree ahora inaplazable.

El señor Rodríguez Viguiri agradeció estas palabras, elogiando la actuación del Instituto.

El señor Gascón y Marín dijo que quiere hacerse una política que no sea de lucha de partidos, sino de mejora de los servicios públicos.

El señor Caamaño resumió la labor de la sección segunda.

El señor Salaberri encareció la unión de todos.

El conde de Altea dijo que se celebrarán Congresos sucesivos.

El señor Sáiz de Terreros manifestó que el Ayuntamiento de Madrid va a destinar veinte millones de pesetas para la ejecución de obras; de ellos, ocho millones con destino a casas baratas.

El señor Rodríguez Viguiri dice que la conferencia ha dado soluciones concretas y prácticas, confiando en que el Poder público las llevará a ejecución.

El conde de Lizarraga pidió la colaboración del capital y del trabajo.

Al levantarse a hablar el señor Chapaprieta suena una atronadora salva de aplausos.

Dice que el Gobierno está satisfecho de la labor de la conferencia, estando identificado con los congresistas.

Añade que hoy mismo comienza a trabajar.

Para dar realidad a vuestras aspiraciones—añade—no pasarán muchos días sin que hable la "Gaceta" y sin que el Parlamento tenga proyectos de ley que os afecten.

Cuando volvamos a reunirnos—terminó el ministro—nos haréis justicia al reconocer que el Gobierno os atendi.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

De Guerra

El ministro de la Guerra recibió las visitas del agregado militar a la embajada de Rumania, del general Gómez Souza y de otros generales, jefes y oficiales.—Mencheta.

De Hacienda

El subsecretario de Hacienda dijo a los periodistas que el ministro estaba diaba la ponencia relativa a la represión del contrabando.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones: Rectificando el real decreto de marzo de 1922 sobre reglamento de reguancha para la marinería.

Otro implantando los acuerdos adoptados por el Instituto de Comercio e Industria para su mayor eficacia.

Nombrando delegado regio del Trabajo en Barcelona a don Joaquín Cosaña, que era director de la asesoría de dicha entidad.—Mencheta.

Contínua sin resolverse la huelga del ramo de construcción.

Atentado social

Aimeria.—En el pueblo de Maical el encargado de una fábrica de mármoles, Juan Cruz, fué muerto por el obrero de dicho ramo Francisco Gutiérrez.—Mencheta.

EXTRANJERO

Notas de todo el mundo

Düsseldorf.—La huelga de metalúrgicos ha terminado, obteniendo los obreros un aumento en el jornal del 100 por 100, y a título de indemnización una suma global de 120.000 marcos.

Bautzen.—Los comunistas han celebrado una importante manifestación para pedir la libertad de sus jefes, detenidos recientemente.

La Policía trató de dispersar a los manifestantes, produciéndose una colisión. Los agentes hicieron fuego sobre los manifestantes, matando a dos comunistas e hiriendo a seis.

París.—"El Figaro" dice saber que en el caso de que el mariscal Lyautey presentara su dimisión de alto comisario en la zona del protectorado francés en Marruecos, sería sustituido por el general Buat, jefe del Estado Mayor general del ejército, y éste a su vez por el general Debenej, inspector general de las Escuelas militares.

París.—Según noticias de origen británico, procedentes de Atenas, que publica el "Echo de Paris", el súbito descenso en la cotización de la moneda nacional ha causado verdadero pánico entre los cuarentacorristas, quienes acudieron en considerable número a retirar sus depósitos de los establecimientos de crédito, viéndose precisado el Banco Nacional a anticipar a éstos inmediatamente 400 millones de dracmas.

Un director de un establecimiento bancario ha sido detenido por especulación ilícita en los cambios.

París.—Según los diarios, el Gobierno francés ha resuelto mantener, aunque a título provisional, el encarcelamiento del diputado alemán Hoelien, a consecuencia de las numerosas detenciones arbitrarias de súbditos franceses en Alemania y como medida de represalia.

Londres.—Se ha concertado un convenio entre el Almirantazgo inglés y una casa de Glasgow, por el cual ésta última comenzará en breve los trabajos para sacar a flote una gran parte de los 49 buques de guerra alemanes que fueron echados a pique, en Scapa Flow.

Comercio y finanzas

Bolsa Madrid

Table with columns: DEUDAS DEL ESTADO, PERPETUA INTERIOR 4%, Serie F, 20.000 Ptas. nom., etc. Includes values for various debt series and interest rates.

Los atentados

Niño herido A la una y media, en la calle de San Pablo, un grupo de pistoleros, perseguidos por la Policía, ha hecho una descarga, resultando herido de gravedad un niño de 8 años llamado Enrique Izquierdo Cervera.

El mismo grupo, en la calle de San Ramón, ha vuelto a repetir las descargas, esta vez sin novedad.—Joaniquet.

Detención

Barcelona.—El albañil José Martí nez Tomás ha sido detenido por un capitán del cuerpo de Seguridad, por inspirar sospechas.

El nuevo Gobernador

El señor Barber ha devuelto hoy la visita a las autoridades, y después ha recorrido la población para enterarse del servicio de recogida de basuras.

Hoy han salido más carros y no se han registrado tantas coacciones.

Le ha visitado una comisión de los gremios, hablando de la dificultad de aprovisionamiento de carbón, aceite y otros artículos, acordándose se con duzca en autocamiones custodiados por soldados.

Lanzamiento

El juzgado se ha personado en las plazas de Toros de Las Arenas y Monumental, procediendo al lanzamiento del actual arrendatario.

Del atentado de ayer

Ante el juzgado el abogado señor Martí Homs ha hecho importantes declaraciones y se dice que ha llegado a señalar a dos individuos que dispararon y mataron al agente señor Fernández.—Joaniquet.

PROVINCIAS

Explosión

Vigo.—Entre una y dos de la madrugada estallaron dos bombas en casa de dos vecinos de Pozos del Rey, boicoteados por la Sociedad de Agricultores.

El ruido produjo la consiguiente alarma, ocasionando grandes desperfectos.

Se persigue a los autores del hecho.

Se espera al Rey.-Huelga

Salamanca.—Por persona autorizada se sabe que el Rey asistirá a la apertura del Congreso de Ciencias.

BARCELONA

Anoche ocurrió un nuevo atentado

Barcelona.—En San Martín de Provensals se cometió anoche un nuevo atentado.

A las ocho se encontraba sentado en la puerta de su casa, calle de la Encarnación, 48, José Franquezas, de 46 años, cuando unos desconocidos le hicieron varios disparos, cayendo el Franquezas al suelo bañado en sangre.

Un hijo de la víctima, al oír los disparos, salió en su defensa; pero los agresores habían desaparecido.

El herido fué conducido a la clínica del doctor Barriña, donde se le apreció una herida en el vientre, otra en el pecho y dos en el brazo derecho.

José Franquezas es patrono carretero y cabo de somatén del distrito de San Martín.

A última hora me dicen de la clínica que el herido continúa gravísimo.

Actitud de la Policía de Barcelona

La muerte del agente de Policía señor Fernández Alegrias, ha producido a sus compañeros gran indignación.

Esta molestia se ha exteriorizado, visitando los agentes de Vigilancia en corporación al jefe superior señor García Otermín, exponiéndole su indignación por el atentado y manifestando que mientras ellos se dedican por parejas a la custodia de los líderes del sindicalismo, quedan desatendidos importantes servicios, y los agentes no pueden continuar así, expuestos a tamaños peligros.

El señor García Otermín dijo que, comprendiendo la indignación, no estaba dispuesto a dejarse coaccionar.

Entonces un agente tomó la palabra en nombre de todos, reiterando las anteriores manifestaciones, y añadiendo que no estaban dispuestos a prestar los servicios a que se les obligaba.

Dijo también que el coronel Borrut se encontraba en iguales circunstancias y dimitió por no ponerse frente a los agentes.

El jefe superior contestó que él también dimitiría si no se lo impidieran motivos de dignidad.

Los agentes parece que no han sido satisfechos de la entrevista, por cuanto se han vuelto a reunir y han tomado acuerdos que permanecen reservados y extrañan gravedad.

Reunión importante

Barcelona.—La Dirección general de Antiguos Requetés ha publicado una nota, en la que hace constar que sucediendo a diario los atentados mal llamados sociales, del que resultan víctimas corresponsarios y honrados obreros, convoca a una reunión para tomar acuerdos de la futura actuación, acuerdos que tendrán excepcional importancia.

Senado

Preside el conde de Romanones. En el banco de los ministros toman asiento los de Justicia, Hacienda, Instrucción y Trabajo.

Un secretario da cuenta de haberse recibido en la Cámara el suplicatorio para procesar al general Berenguer.

Juran el cargo varios senadores. Se entra en el orden del día.

El ministro de JUSTICIA da cuenta, en términos que producen buen efecto en la Cámara, del atentado de que ha sido víctima el Cardenal Arzobispo de Zaragoza.

Pide para el finado una lágrima como mo compañero, una oración como cristianos y un recuerdo al amigo. (Muy bien.)

Protesta de los continuos atentados, que dan la sensación de que no nos hallamos en un país civilizado.

Desear que caiga todo el peso de la ley sobre los asesinos.

El señor ROYO Y VILANOVA pide a la Cámara que se asocie al duelo general por el atentado.

Hace una alusión a la juventud del doctor Soldevila, que tomó parte en la batalla de Alcolea como cabo del Ejército, y solicita que se extremen las medidas para conseguir que no quede impune tan vilicuo atentado.

El señor Obispo de MADRID, ALCALA y el señor GUILLEN se expresan en términos parecidos, asociándose a las manifestaciones del ministro de Justicia.

El señor SANCHEZ DE TOCA habla con energía de la repetición de bárbaros atentados que son producto de un liberalismo trasnochado y solicita medidas para conseguir que quede restablecido el imperio de la ley.

El señor AMPUERO se adhiere a las manifestaciones del señor Sánchez de Toca.

El ministro de JUSTICIA desmiente algunas afirmaciones del señor LA CIERVA, asegurando que el Gobierno cumple con su deber.

El señor MAESTRE dice que el Gobierno debe dar la sensación de que gobierna.

Rectifican los oradores. Juran el cargo algunos señadores. Se reúne la Cámara en secciones.

5. 18'15.

Comentarios

Ha sido el tema de todas las conversaciones en los pasillos de las Cámaras los continuos atentados que vienen registrándose y la impunidad de que gozan sus autores.

También se comentaba con la más viva protesta el asesinato del Cardenal Soldevila.—Mencheta.

LA FIESTA DE LA FLOR

La comisión organizadora de la Fiesta de la Flor ruega encarecidamente a todos los Circulos, Sociedades y particulares que han participado establecer puestos y a los que sin haberlo participado todavía tengan el propósito de establecerlos, se sirvan nombrar persona que les represente en la reunión que con objeto de dar instrucciones se celebrará el miércoles, día 6, a las seis y media de la tarde, en el Gobierno civil, negociado de la Junta provincial contra la Tuberculosis.

SUCESOS

Desgracia

Al apearse del tren correo número 622 en la estación de Carcagente, la viajera doña Asunción Bañuls Alberoia, natural y vecina de Tabernes, de 54 años de edad, tuvo la desgracia de caerse desde el estribo, ocasionándose la fractura de la perna derecha.

Conducida al Hospital, fué asistida convenientemente, calificándose su estado de grave.

Tirando

CULTURA

En el Laboratorio de Hidrobiología celebró el 28 del pasado mayo su acostumbrada sesión la Real Sociedad Española de Historia Natural, sección de Valencia...

Sueca, presenta un estudio sobre el Apus canceriformis, Schaff, "tortugueta" en el que, después de unas noticias sobre su biología, forma de reproducción y morfológica, establece los elementos de juicio que la determinan como enemigo del arroz...

inscripciones y se les darán toda clase de informes. El citado curso servirá de preparación a los que deseen asistir al Congreso Universal de Esperanto que se celebrará en Nuremberg en el mes de agosto próximo...

RELIGIOSAS

SANTOS DE MARANA.—San Norberto, Obispo, y San Felipe, día cono. Misa y oficio de la Inmaculada de Corpus Christi, con rito semidoble y color blanco y conmemoración de San Norberto...

En el convento de San Gregorio, a las seis de la tarde. En la iglesia de la Sangre, a las siete y media, durante la misa de Común...

Andrés y en la Real Capilla del Milagro. A las seis de la tarde, en San Gregorio y la Casa Natalicia. A las siete, en los Camilos. A las siete y media, en los Salesianos...

en el Goya, está ensayando la obra desde hace unos días. Será, desde luego, el primer estreno que presente Santiago Artigas...

Cómicos y danzantes

"La Voz Valenciana" de anoche publicaba la siguiente información: "DOM EL TEU PROMES!" Este es el título de una comedia de humor, en tres actos, escrita en catalán por Miquel Durán y Tortajada...

MILITARES

Se interesa la presentación ante el capitán juez instructor de esta Capitán general, don Luis Jiménez Buesa, que vive calle de Jorge Juan, número 14, del cabo licenciado del regimiento de Infantería de Ceuta, número 60, Rafael Aguilar López, para que preste declaración en un exhorto procedente de Tetuán...

BALNEARIO DE COFRENTES. Declarado de utilidad pública por R. O. de 15 de noviembre de 1902. Aguas URINARIO, EXTREMAMIENTO. Temporada desde 15 de mayo al 30 de octubre.

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES. CALICIDA ABRAS XIFRA. A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni machaca. Véase el estuche con frasco, pince e instrucciones a dos pesetas...

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica. Línea Antillas, Méjico, New-York y Costa firme. El vapor Montevideo saldrá el 25 de junio de Barcelona...

Subasta. Procedente de cierta testamentaria, se saca a la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día 10 del presente mes de junio, a las once horas...

En esta capital. Un edificio sito en la calle de Cuba y adyacente con el número 21, que consta de tres plantas bajas y catorce pisos independientes con tres pisos altos...

Cámara de Inquilinos de Valencia. El presidente de la Cámara de Inquilinos de Valencia ome en conocimiento de los señores socios y público en general...

Se alquilan grandes locales propios para almacenes e industriales, en la entrada del camino de Sagunto, con habitación para el encargado. Razon, Hernández Cortá, 25, principal, derecha. de 10 a 2 y de 4 a 8.

Muebles económicos. Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivero, una mesita para máquina y una silla de sillar...

Compañía Transmediterránea. Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todas las sábados de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Gades, Huelva, Vigo, Villagarcía, Orense, Gijón, Muxel, Santander y Eiburo...

Servicio fijo bisemanal para Baleares. con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón...

Servicio fijo bisemanal para Barcelona. con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, norte de África y Canarias. con salidas de Valencia los días 9 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Se alquila un almacén espacioso, propio para industria, si se desea, en Benetisser. Razon, Granvia, núm. 26, bajo, Valencia.

Venta de fincas. Vendido pines en casa de moderna y sólida construcción, con cuatro dormitorios y demás dependencias, a 7.200, 8.000 y 3.500 pesetas...

Señoras: Para vestir de seda con elegancia y economía. visiten ustedes los Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, número 15, principal, frente al Ayuntamiento...

SARNA. Antiséptico Marti, el único que cura sin baño. Frasco, 5 25 pesetas. Sus limitaciones resultan caras, peligrosas y apesantan a letinas. Practicante. Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, eses secetos y toda clase de curas de Cirugía...

Motores para aceites pesados y gasolina de 1 1/2 HP, a 1.000. RIEGOS, INDUSTRIA, MARINA, etc. Grupos electrogenos para cineas, luz en el campo, escuelas, conventos, etc. etc. NO COMPRAE motor sin conocer detalles del BROOKLYN, diesel simplificado de 1, 1 1/2 a 70 HP.

Se alquilan grandes locales propios para almacenes e industriales, en la entrada del camino de Sagunto, con habitación para el encargado. Razon, Hernández Cortá, 25, principal, derecha. de 10 a 2 y de 4 a 8.

Muebles económicos. Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivero, una mesita para máquina y una silla de sillar...

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens. PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIZIR. Medicamento heroico para la curacion de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces.—Enfermedades del pecho. Catarrros de los bronquios.—Resfriados antiguos, etc. MUY ÚTIL EN LA CONVALECENCIA de la PULMONIA. En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO Ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO Ó CATARRO. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elizir de Guayacol es ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIZIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y pública dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen. Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Dragmaria de la Luna.